

# 哥俩吃完散伙饭 相约来年再努力

## 谢幕战,山东男篮124:95战胜青岛双星

本报讯(记者 叶嘉利) 2月16日,山东黄金男篮主场以124:95战胜青岛,赢得本赛季第二场齐鲁德比。丁彦雨航得到全场最高的26分,哈维得到23分10个篮板和6次助攻。本场比赛的结束也意味着山东队这个赛季已经落下帷幕,实力悬殊的齐鲁德比少了一些火药味,双双告别季后赛的结局让这场比赛添了几分伤感。

整场比赛的节奏都被山东队控制,首节比赛丁彦雨航就砍下17分,山东队首节领先8分。丁彦雨航展现了他的突破绝技,屡屡突破内线造成杀伤,半场时就已经制造了对方7次犯规,山东队也一路把比分扩大,半场结束时已经领先了18分。

等到三节结束时,山东队已经把比分扩大到30分左右,比赛

早早地失去悬念。虽然是本赛季的最后一场比赛,仍然有近4000名球迷到场和球队告别,在比赛结束哨声响起的时候,杰特把他穿过的四五双球鞋抛向场边的观众,并把球衣脱下来送给了场边一名女球迷,随后杰特绕场一周和球迷告别,才依依不舍地走进更衣室。

在更衣室内,对于即将告别

的赛季,球员们都有些留恋。吴轲也和队友们纷纷玩起了合影,一个遗憾的赛季过去了,接下来小伙子们还有很长的路要走。据了解,赛季结束后球队将暂时在济南原地休息,放假的事宜另作讨论。

赛后发布会上,巩晓彬对这个赛季也做了一些总结,他说:“很遗憾,季后赛没有进去,虽然

有很多客观原因,但是我们主观上也对于今年的形势过于乐观,其中遇到了伤病和体能上的问题。本赛季球队的状态出得有点晚,球队还是朝着好的方向发展的。”最后巩晓彬还意味深长地提到,“希望社会各界对这支球队关心和帮助,从方方面面真正关心这支球队,需要大家为这个事业真正做点事情。”

# 杰特同球迷深情告别

本报记者 刘伟

常规赛大幕落下,属于山东男篮的2013-2014赛季已经结束,即将启程回国的杰特,在东荷同球迷深情告别。杰特告别的方式很特别,美国小伙子把几双在CBA征战穿过的战靴作为礼物,扔向了看台,动情之时,他甚至褪去上衣,连同脚下的战靴一起送上,其中饱含的深情让人动容。

中场休息,裹着浴巾的杰特拎着几双破旧的球鞋走出了通道,一屁股坐到了板凳席上。球迷们很纳闷,杰特带着这么几双“久经沙场”的球鞋要干什么?在终场哨响起的一刻,哑谜有了答案。

在队友先后离场后,站在替补席的杰特把手里的球鞋抛向了身后的看台,看台早已乱成了一锅粥,此时球迷们才反应过来,杰特要把战靴作为礼物,回报两个赛季以来,他们对自己的支持。很快,杰特手里准备的几双旧鞋全部送出,他又步行来到对面的看台,脱下脚上穿着的鞋子又一次扔上看台。观众主要聚集的四面看台,杰特回馈了一半,等到第三面看台时,他只好脱下身上的球衣,为了得到这件弥足珍贵的衣服,球迷们再度炸开了锅。来到最后一个看台,杰特身上的衣服已经差不多了,他赤着脚,裸露着上半身,向最后一个看台的观众抱歉地摊了摊手,并苦笑着示意短裤实在不能再脱了,

只能击掌带过。就这样,杰特绕场一周,同场边的球迷一一击掌。

对杰特来说,这并不是一个开心的赛季。赛季之初,他曾信心满怀,期待着重返总决赛,甚至捧起总冠军奖杯,然而现实让他失望了。因为各种各样的原因,球队仅仅获得联赛第九。即便如此,这位友善的黑人小伙还是很享受同球迷在一起的快乐。上个赛季的闲暇之余,杰特常到省体旁边的户外篮球场,同球迷切磋技艺,并乐在其中。即使这个赛季不那么顺心,他也没有忘记在离别的时候,感谢那些不离不弃的球迷。幸运的是,杰特还将在济南陪伴山东球迷一个赛季。按照俱乐部同杰特两年的合同,下个赛季,杰特依旧将身披山东队战袍出战,球迷们希望俱乐部能拿出更好的配置,让忠诚的外援在球场上不再那么孤单。

在异国他乡征战了五个多月之后,杰特即将踏上回国的飞机,他真的需要好好休息一下了。事实上,儿子长期不在身边,老杰特夫妇对爱子也甚是思念,就在上一个主场比赛的时候,他俩来到了济南,走进赛场观看儿子打球。无缘CBA季后赛,杰特的2014开局不理想,不过生活还要继续,接下来他需要积蓄能量,在今年的男篮世界杯上,带着乌克兰继续前行。



本赛季,杰特身心俱疲。 本报记者 王鸿光 摄

## 季后赛 对阵出炉



本报记者 刘伟

随着联赛最后一轮结束,八强之间的连环套也一一解开。至此,联赛八强的最终排名为:广东、新疆、东莞、北京、广厦、天津、辽宁和上海,季后赛首轮对阵形势为上半区:广东VS上海、北京VS广厦;下半区:新疆VS辽宁、东莞VS天津。如果不出意外,备受瞩目的京粤大战,或在半决赛上演。而按照CBA最近几个赛季的惯例,冠军广东、新疆会师总决赛几率很大,时隔两个赛季,CBA可能又将上演疆粤争霸的好戏。

收官战的比赛中,马布里发挥欠佳,全场0分进账,北京在客场输给了上海,只能接受第四的排名。这也意味着,他们将在首轮遭遇广厦,如果挺进半决赛,不得不面对老对手广东。2011-2012赛季,京粤曾在总决赛相遇,最终马布里坐镇的北京胜出,捧起了队史首座总冠军奖杯。本赛季,在充实了国手孙悦之后,北京纸面上的实力大增,然而赛季真正打完,才发现球队战绩同预期有着不小的差距,尤其是孙悦同马布里的共存问题,一直饱受外界质疑。本赛季常规赛,北京在同广东的两次交手中,遭遇双杀,想重现当年总决赛的一幕,难度极大。

季后赛将在2月18日开打,四分之一决赛和半决赛均采用五战三胜制(1-2-1-1),排名靠后的球队先打一个主场。总决赛采用七战四胜制(2-3-2),排名靠前的球队先打两个主场,并多打一个主场。值得一提的是,为了方便球迷观赛,今年的季后赛首轮赛程比较分散,首个比赛周从周二到周日全部有比赛。

# 大王谢幕,邰爱永存

本报记者 叶嘉利

这一天终于到来,尽管全国球迷有多么不情愿,但是每个职业球员总会有告别的一天,16日晚上浙江宁波八一队的主场,王治郅度过了他作为球员的最后一场职业赛事。从此之后,身穿14号战袍的追梦少年就只活在传说中。

退役这个词,对于王治郅来说并不是什么新鲜事,但是这一场比赛过后,王治郅用自己的话为退役下了定论,大郅说:“脱下这件衣服确实有些舍不得,谢谢大家陪我到最后,向还有篮球梦想的人致敬。”本场与辽宁队的比赛,大郅一共打了26分钟得到14分,不过八一队仍然输球,八一

也已经早早地告别了季后赛。

由于是大郅的告别战,宁波的雅戈尔体育馆里涌进全国各地的记者,还有从四处赶来看看大郅在球场上最后一眼的球迷,球迷们也纷纷打出了“邰爱”、“邰敬邰谢”等标语,大郅显然是这场比赛甚至是本轮CBA联赛最大的焦点,比赛结果都不太重要,球迷只为了多看看大郅,只要是大郅所到之处,客队的球员都会找他合影。

大郅退役后将去向何处?大郅本人并没有说明,不过有媒体称大郅可能会担任八一男篮的领队和助理教练,大郅说:“脱下这件衣服确实有不一样的感觉,不知道以后有没有机会再穿起来,但我会一直怀念它,希望中国篮球、八一



大郅退役,传奇终结。 新华社发

队能尽快度过这段困难时期,以后能越来越好。”

大郅在1995年正式开始自己的CBA生涯,是八一男篮夺得六连冠的功臣,在1999年

NBA选秀中被达拉斯小牛选中,2001年赴美国打球,并在2006年回到中国。王治郅在CBA共效力14个赛季,代表八一队一共获得7个总冠军。